



Голос Времени

1 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 9 (6666)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Заседание правительства

Состоялось первое в наступившем году заседание правительства Ставропольского края. Провел его первый заместитель председателя правительства СК Владимир Гаркуша.

Предложения, внесенные органами исполнительной власти Ставропольского края в проект Плана первоочередных действий губернатора на 2006 год были рассмотрены первыми. В частности, отмечалось, что рост выделяемых средств на его реализацию в этом году увеличен почти на 20% по сравнению с 2005 годом. И в первую очередь предусматривается осуществление широкого комплекса мер в области социальной защиты населения, обеспечение реализации приоритетных направлений развития здравоохранения в крае, модернизация системы общего образования; проведение мероприятий в области культуры и спорта.

Кроме того, в Плана первоочередных действий губернатора предусмотрено развитие строительства жилья для работников бюджетных организаций и граждан, имеющих льготы на его внеочередное получение и т.д.

Информация Министерства сельского хозяйства края о мерах, принимаемых органами местного самоуправления некоторых муниципальных районов края, в том числе и Кировского, по развитию животноводства в плане реализации приоритетного национального проекта в сфере агропромышленного комплекса, вызвала живой интерес у присутствующих. Анализ состояния животноводства в этих районах показал, что за период реформ и становления рыночных отношений произошло резкое снижение численности скота и уменьшение объемов производства животноводческой продукции, сокращение рабочих мест.

В связи с этим Министерству сельского хозяйства края было поручено оказать содействие хозяйствующим субъектам, участвующим в реализации региональных проектов, в привлечении кредитных ресурсов на строительство и модернизацию животноводческих ферм, на приобретение племенного скота и технологического оборудования, оборудования для животноводства и кормопроизводства и т.д.

Рассмотрены на заседании и другие важные вопросы.

Э-эх! Раздолье! Разгулялаесь зимушка!



А вот никто и не догадается, как можно так лететь с горки без санок, как не сообразили и мы. Оказывается, как по секрету рассказали нам мальчишки, все очень просто: берешь побольше пластмассовую бутылку, садишься и... вперед! Попробуйте!

◆ В городском Совете депутатов

Что скажет миныйт?

Очередное заседание Совета депутатов города прошло в минушлую пятницу. На нем рассматривалось 16 вопросов. Но большая часть вопросов не требовала обстоятельного обсуждения. За считанные минуты были прочитаны лежащие перед каждым депутатом и единогласно одобрены правила депутатской этики, а также положения о всех шести входящих в Совет комиссиях, где расписывались их задачи и функции, организационные основы и принципы деятельности. Не более чем формальное одобрение потребовали также вопросы, касающиеся порядка присвоения и сохранения квалификационных разрядов муниципальными служащим и оплаты их труда; уже определенные законами Ставропольского края. И это, в общем-то, понятно. Но когда так же формально утверждаются тарифы на теплоснабжение... Кому нужна эта видимость демократии, когда встает депутат Д.Н. Кундрюков, он же директор филиала «Ставропольрегионгаз» в Кировском районе, и озвучивает новые тарифы на теплоснабжение, принятые региональной энергетической комиссией, которые депутатам надо только одобрить (кстати, так тарифы принимаются не только у нас, а и везде, и на всех уровнях). И не суть важно, что тарифы немного снизили с 1 февраля (для населения 1 г/квал стоит 876 руб. 79 коп. с НДС, для прочих - 743 руб. 4 коп. без НДС; столько же горячее водоснабжение с ванной) - если бы повысили, утверждали бы их точно так

же. В этом мы уже не раз убеждались.

А вот план социально-экономического развития Новополяновска вызвал горячие обсуждения. А.Г. Загородный (он же - председатель комиссии по бюджету, экономической политике, налогам, собственности и землепользованию) настаивал на создании конкретного и перспективного плана благоустройства; в частности, озеленения, предлагая сажать многолетние растения; газоны, не требующие особого полива, или деревья, чтобы на следующий год расходы «на клумбы» можно было снизить. Предлагал Анатолий Петров и к ремонту дорог подойти перспективно: меньше тратить на ямочный ремонт, больше на капитальный. Однако, как заметил глава города В.Ф. Кузнецов, асфальт стоит дорого, а совсем не делать текущего ремонта, значит, обречь дороги на разрушение.

Пока в плане предусмотрено асфальтирование улицы Курской от Кирова до Гагарина - 4333 кв.м; ямочный ремонт ул. Кирова, Продольной, Красной, Светлой, Комсомольской, Садовой, Буденновского и Казачьего и гравирование улиц поселков Терского, Солнечного и Нового. На перекрестке Кирова и Красной должен появиться долгожданный светофор; вырастут три новых автобусных остановки и еще одна детская игровая площадка. Планируется освещение улиц города, прокладка и строительство газопроводов по улицам Восточной и Павловской, Отважной, Алексеяковой, Славянской, а также установка ГРП. Кроме

того, депутаты решили, что надо предусмотреть остановку возле автовокзала и упорядочить стоянку возле ЦРБ, а также по возможности убрать мешающие проезду тупики (например, шлабbaum возле центральной аптеки).

Бурно обсуждалось и предлагаемое дополнение в Устав городского поселения. Звучит оно так: «Глава муниципального образования принимает участие в заседаниях представительного органа - Совета депутатов г. Новополяновска и наделяется правом решающего голоса по вопросам принятия нормативных правовых актов. Если глава МО не одобряет проект обсуждаемого нормативного правового акта, то он в письменном виде отклоняет его с мотивированным обоснованием своего мнения, либо с предложением о внесении в него изменений и дополнений». Против выступил В.Н. Филипенко, заметивший, что данная поправка противоречит принципу разделения законодательной и исполнительной власти и, по сути, дает главе администрации возможность блокировать решения Совета депутатов. Стронники сослались на 131-й Закон и шесть тысяч голосов, отданных за главу Открытым голосованием (10 «за», трое «против») дополнение было принято и отправлено на утверждение в миныйт. Осталось подождать результата.

Наконец, был утвержден гимн Новополяновска. Им стала известная песня Ивана Ковальчука на слова Валерия Агаркова «Ты, станица моя».

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ В Госдуме края

Для детей-сирот

Государственная Дума СК рассмотрела ряд законов, напрямую касающихся социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Депутаты закрепили в краевом правовом поле некоторые гарантии по предоставлению сиротам бесплатного проезда и образования, увеличили размер стипендий. Еще более важный момент: ГДСК установила размер ежемесячного опекунского пособия на сирот в сумму 2526 рублей, приравняв его к величине прожиточного минимума. До этого момента муниципальные образования устанавливали его по своему усмотрению и колебалось оно от 1100 до 3000 рублей. Но определенной депутатами суммой можно и не ограничиваться. Муниципалитеты вправе «добавить» к ней из собственного бюджетного кармана.

Комментируя думские решения по окончании заседания, спикер ГДСК Ю. Гонтарь отметил, что принятые концептуальные законодательные шаги. Увеличение ежемесячного пособия может стать важным мотивационным моментом для тех, кто все же решился взять ребенка в семью. Ю. Гонтарь согласился, что 2526 рублей в месяц крайне мало, «необходимо, по крайней мере, пять-шесть тысяч», но уже в течение этого полугодия Дума вновь вернется к этому вопросу.

(«СП»).

◆ В альма-матер

Встреча с молодостью

Зима - традиционное время для встреч выпускников. В Новополяновской гимназии по такому поводу собралось более 30 выпускников 1976 года. Были ученики десятков «А» и «Б» приехали из Москвы, Санкт-Петербурга, Ставрополя. Был среди бывших «бэшников» и губернатор Ставропольского края Александр Черногоров.

30 лет назад, в школьной форме и с перепачканными чернилами пальцами, бежали они по школьным коридорам и знать не знали, какими станут. О том времени гостям напомнил школьный музей, где стоят пионерские горн и барабан, значки и вымпелы, альбомы тех лет, с фотографиями и стихами, вырезки из газет, даже чей-то дневник того, 76-го.

Дабы полнее погрузиться в ту атмосферу, гостям устроили легкий экзаменационный «мандраж». Первым сдавал экзамен губернатор, специальный выткнувший самый счастливый 13-й номер. Все сдали на «отлично» и получили заслуженные «пятерки» из дерева. Не менее успешно и увлеченно разгадывались звучавшие из уст первоклашек «объяснйки» на школьные темы. Сидящие и через одного усатые А. Аксенов, А. Сергеев, В. Медведев, И. Малеев, К. Груздев и А. Погорелов, в детских матросках, прочли стихи о родной школе и любимых учителях. Конечно, пришли и они. Лариса Ивановна Пронькина, Нина Сергеевна Бессонова, Любовь Федоровна Шапочкина, Вячеслав Николаевич Шилин, Леонид Михайлович Почевалов, Валентина Андреевна Головина, Полина Васильевна и Иван Михайлович Аксеновы.

Были и подарки. От губернатора - приветственный адрес и набор музыкальной аппаратуры. А. Сергеев, директор Георгиевского хлебокомбината, приехал с сыном. Александр младший (кстати, лауреат Всероссийских конкурсов) исполнил несколько песен на стихи отца.

В родной школе было так по-домашнему уютно, что расходиться, вновь расставаясь с молодостью, не хотелось. (Соб. инф.).

◆ Детство

Ребенку нужна семья

В роддоме Кировской ЦРБ оставлена девочка, родившаяся 17 января 2006 года. Девочке нужна семья!

Уважаемые жители района! Надеемся, что среди вас есть люди, готовые стать родителями для новорожденной. Надеемся, что для этого у вас есть все основания и условия. А главное - огромное желание стать настоящими родителями, ведь для себя вы уже наверняка все давно решили, взвесив все «за» и «против». Остается только решиться и набрать номер нашего телефона: 4-22-53.

Любовь САЛТЫМАКОВА, ведущий специалист по охране прав детей.

◆ Наше здоровье

Грипп: первый пошел

В конце января в районе начался эпидемический подъем заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями. 23-го зарегистрировано 155 случаев ОРВИ и гриппа, 107 заболевших - дети в возрасте до 14 лет. С 20 по 25 января зарегистрировано 16 случаев гриппа. Это значит, что пик эпидемии мы будем иметь уже к середине февраля.

Рекомендации все те же; не переохлаждаться - переохлаждение снижает иммунитет и приводит к тому, что болезнь протекает в более тяжелой форме. Руководителям предприятий нелишне обеспечить на производстве температурный режим.

Если вы почувствовали первые признаки простуды, не надо совершать героических

поступков: идти на работу или в поликлинику - вызовите врача на дом. Гораздо лучше и вам, и окружающим, ведь давно известно: если в начале пути в маршрутке чихает один пассажир, на конечной остановке будет чихать уже половина. Поэтому и дома больного желательнее изолировать, а ослабший организм подвергнуть массажированной атаке витаминов (они в большом количестве содержатся в овощах и фруктах).

Что касается птичьего гриппа, случаев его завоза на территорию страны пока не зафиксировано. Усилен контроль на границах, аэропортах и вокзалах.

Герман ФАРАФОНОВ, врач-эпидемиолог.

◆ Люди села

Лучшие коровы "звезды" нет

Знаменитый Георгий Петрович Кобаидзе, участник Всероссийского съезда колхозников, Герой Социалистического Труда, в этом убежден. Ему 61 год. Он на пенсии, живет в родном селе Горнозаводском.

поворотом и проработал здесь 44 года, с единственным перерывом на срочную службу.

В 1966-м Георгий Кобаидзе получил свой первый рекордный надой - 4400 литров от коровы в год, а вслед за ним и первую награду - бронзовую медаль ВДНХ. Потом были новые рекорды и новые награды: ордена «Знак Почета», Октябрьской Революции, Ленина, золотая медаль «Серп и молот». Самый большой надой - 6200 литров! - он получил в 1985-м, а накануне, в декабре 84-го, был удостоен самой высокой награды - Звезды Героя.

- К ней меня представляли раз пять, - вспоминает Георгий Петрович. - Но в Москве утверждать никак не хотели. Говорили: «Грудин, выслужитесь и уедет в свою Грузию». А я и в Тбилиси-то ни разу не был. Уже когда Горбачев пришел, утвердил. Мы с ним не раз встречались, даже на телевидении вместе гримировались. Так что он мои «корыстные» мотивы хорошо знал. Ну вот вечером поздно прибегает кто-то из родственников: «Петрович, тебе ж Героя дали!» А мне не верится. Утром в автобус саажусь на дойку ехать, одна дойрка и говорит: «Ой, бабы, он же вчера Героя получил, надо за уши потрепать». «Да не чудите», - отвечаю. Только тогда поверил, когда председатель колхоза Иван Митрофанович Винников на ферму пришел и сам объявил.

Так Георгий Кобаидзе попал в четверку Героев соцтруда Ставрополья в области молочного животноводства. Три из них были женщины.

- Мужчине легче, - считает раритетный дояр. - Я мог вообще с фермы не уходить и днество, и ночевать здесь. В коровнике побелю, почищу - благодать!

Буренки у фермы блестящие. Сверкали белизной надраенные ведра, выстиранные и вываренные щетки. Раньше в обед доить не принято было, он единственный это делал. До последнего отбивался от доильных аппаратов: только руками можно почувствовать, все ли молоко корова отдала. Аппарат этого не определит. Раз не додоишь, другой, а в третий она и сама меньше даст. Его сильные, большие руки управлялись мгновенно: три-четыре минуты - и ведро полное.

- Он был фанатом своего дела,



В гостях у Георгия Петровича Кобаидзе. «Пейте, дети, молоко - будете здоровы!» - угощает хозяин. Фото из семейного архива.

- отвечается Г.П. Кобаидзе бывший председатель колхоза Иван Митрофанович Винников.

- Никто и ни во что не мог быть так влюблен, как он в свое дело. Он знал о коровах все. А они знали его. Придет, бывало, в корпус, а там голов 200 стоит, дверь открыта и зовут: «Моя, моя и моя!» И что вы думаете? Идут к нему! По жизни никто не видел его с сигаретой, а под коровой курил: они, говорил, мужской запах любят. Другой профессии для себя он не видел. Мне кажется, любовь к животным, к этому труду, тяжелому труду, была у него в крови. Одно время я посылал его учиться на зоотехника. Он отказался: «Заведующим не буду, я дояр». Ему не были присущи ни карьеризм, ни стремление к наживе. Он работал на износ, потому что иначе просто не мог. Жора есть Жора...

Многие помнят, как в 1982-м Кобаидзе получил серебряную медаль ВДНХ и новехонький «Москвич» в придачу. Едва научившись рулить, Георгий Петрович немедленно приспособил правительственный подарок для пользы дела: свеклу да траву возить. Накладывал столько, что багажник не закрывался, еще и сверху умудрялся пристроить. Больше двух пет такой эксплуатации бедный москвичок не выдержал. Окончательно его доконал случай, когда «водитель», не выпавший после дневной дойки, заснул за рулем и чуть не въехал в озеро -

спасибо, столб задержал.

Родившийся и выросший в селе, Петрович твердо помнил простую крестьянскую мудрость: у коровы молоко на языке. К утренней дойке он вставал не в четыре утра, как другие, а в два ночи, чтобы успеть накормить своих буренок. После вечерней дойки, заканчивавшейся в 6-7 вечера, не домой ехал, а запрягал лошадь в одноконную арбу и отправлялся заготавливать новую порцию корма.

«Тебе бы только работать!» - ворчала порой жена, Любовь Ивановна. Любимого мужа она в сердцах называла квартирантом: вести хозяйство, воспитывать дочерей, строить сараи на своем подворье больше приходилось ей. Но и ему нелегко давались награды за «большое молоко». Он не позволял себе расслабиться даже по праздникам, хронически недосыпал. Вены на руках вздулись, как плети, ноги отказывались ходить, но лечь в больницу упорно не соглашался: «А как же мои коровы?» С фермы его буквально увезли...

Сегодня, глядя на свои тяжелые ладони, Георгий Петрович усмехается: «Почти как городские стали». Еще бы: одна, пусть даже две свои коровы и 40-45 на ферме - разница. Но, чтобы подить их, он и сейчас просыпается ни свет ни заря. Ничего не поделаешь - привычка. Оксана ВОРОПАЕВА.

Он и сейчас помнит их всех по имени. Ох, Улитка была умилица - 44 литра давала! Проглотила какое-то инородное тело, не смогли спасти, так и зачала. Астория - 35 литров. У нее с глазом неприятность вышла, даже операцию делали...

И сегодня, спустя годы, Георгий Петрович Кобаидзе не может вспомнить об этом спокойно. А что творилось в его душе тогда! Ведь каждая была близким, родным существом, выпестованным, как собственный ребенок.

- Это на нас можно было повысить голос, - вспоминает одна из трех дочерей Георгия Кобаидзе, Лариса. - А они всегда были для него «моя девочка», «моя ласточка», с ними он оставался неизменно ласков. Мне кажется, они у него даже по-грузински все понимали.

- На корову кричать нельзя: обидится - молока не даст, - спокойно замечает Георгий Петрович. Не любитель похвальбы и высокопарных слов, он все-таки признается: коров любил. И они благодарно платили ему тем же. Животные на ласку отзывчивы. Недаром говорят, скотинку взбалмошной хозяйки и в общем стаде признаешь. А уж как к одним рукам привыкает! Иная целый день промучается, а чужого человека подоить не подпустит. Такая вот преданность по-буренковски.

Свой первый профессиональный опыт будучи Героем Социалистического Труда приобрел еще в детстве на родительском подворье. Дояркой работала его мать, Нина Глаховна. Ее и других доярок на летних каникулах 14-летний подросток охотно подменял. Ему доверяли: видели, как ответственно подходит он к делу, как относится к животным. В 1960-м, когда юноше исполнилось 16, он пришел на ферму окончательно и бес-



В ОВД Кировского района есть служба по тыловому обеспечению и обслуживанию. Эта немногочисленная группа сотрудников милиции выполняет срочные задания по доставке оперативников к месту происшествия или преступления в любое время суток. Подразделение тылового обеспечения, работающее при дежурной части ОВД, имеет в своем распоряжении служебный транспорт, который всегда содержится в исправном состоянии и готов при первом же сигнале отправиться в путь, поскольку задержек быть не должно.

Ответственно выполняют свои служебные обязанности многие сотрудники этого подразделения и дежурной части. В их числе запечатленные на снимке (слева направо) старший сержант милиции Алексей Дьяченко, прапорщик Сергей Шаловалов и сержант Сергей Королев. Они не первый год трудятся в отделе внутренних дел Кировского района, пользуются заслуженным авторитетом и уважением.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Детство

Пиво - пройденный этап

Мама, папа, трое детей. На первый взгляд - семья как семья. Но... родители, выросшие среди слившихся алкоголиков, теперь спиваются сами и готовят ту же судьбу для своих детей. И таких отставших, потерянных, взрослых, не имеющих другой цели и радости, кроме бутылки, к сожалению, немало. Кого они могут воспитать?

За прошлый год в районе выявлено 518 административных правонарушений в отношении несовершеннолетних или с их участием. Подавляющее большинство составили именно случаи невыполнения родителями своих обязанностей. Папам и мамам было безразлично, ходят ли их дети в школу, чем они заняты, во что одеты, накормлены ли.

Не раз привлекалась к административной ответственности Анастасия К. из поселка Комсомолец, но не исправилась. Какое исправление, когда вся сознательная жизнь так прожита! Уже лишенная родительских прав в отношении семи детей, 20 февраля прошлого года она снова родила дочь. Девочка явно недоделана и в 10 месяцев весила всего пять с половиной килограммов. Ее часто бросали дома одну. Ну, «дом» это громко сказано: жили К. в вагончике на стройплощадке, отапливались самодельным каминном, воду брали из дренажной системы. Вот так же оставили малышку в очередной раз - на топчаны возле каминчика. Спасибо, по счастливой случайности именно в этот момент вагончик навестили педиатр и инспектор - в камине уже дымилась упавшая гуда игрушка... Сегодня Анастасия К. снова лишена родительских прав и приговорена к исправительным работам на год по статье 156 Уголовного кодекса. Все по этой статье за жестокое обращение с детьми перед судом предстали семь человек.

Второе место среди правонарушителей, подвергнувших административным наказаниям, удерживают сами подростки, задержанные в общественных местах в пьяном виде. В этом году таких доставлено в отдел 95. Можно сказать, что для большинства из них пиво - этап давно и успешно пройденный. Теперь подростки так же успешно пьют вино и водку. Некоторые начинают в 11-12 лет. 18 несовершеннолетних (из них две девочки) за систематическое употребление спиртных напитков поставлены на учет к врачу-наркологу. Нередко к «алкогольным радостям» подросток прибавляет «взрослые». За минувший год установлено 13 таких фактов, все взрослые понесли административную ответственность.

Двое взрослых предстали перед судом за вовлечение мальчишек уже в уголовные преступления: кражу велосипеда и за частей с трактора.

Активнее стали воровать и сами подростки. Всего с их участием раскрыто 23 преступления, кражи, безусловно, преобладают. Тянут все, особая же «мода» на сотовые телефоны.

С них начал и недавно вышедший из Горнозаводской спецшколы Ю. Вместе с приятелем он дважды залез в «Норфелет», «почистил» зеленый рынок, проник в универсам. За двое суток друзья совершили четыре кражи, решением суда оба направлены в Горнозаводскую спецшколу.

Девять подростков помещались в центр временного содержания несовершеннолетних преступников. Среди них один «пугачевишка» из Нефтекумского района, белгца задержали сотрудники КТМ.

На учет за год были поставлены 52 подростка и девять неблагополучных семей.

Светлана РУМАЧИК, и.о. начальника отделения по делам несовершеннолетних.

◆ Резонанс

Кого пугал пугач

Совсем недавно в нашей газете был опубликован материал «Иванов Иван Иванович», в котором мы пригласили читателей поделиться историей своего рода, рассказали о значении своей фамилии, названии родного села или станицы. И вот пришел первый отклик от Таисии Андреевны Пугачевой из Коммаяка. Вот как объясняет она происхождение этой известной фамилии.

- На родине моего мужа, в станице Исправной Ставропольского края, наша фамилия произносилась с ударением на первый слог. В свое время станицу заселили хоперские казаки, у которых был такой обычной - мужчины-казаки часто выступали в походы, по пути следования им встречались свои же посты, и чтобы дать знать постовым - идут свои - казаки обменивались специальным звуковым сигналом «ПУ-У-ГУ-У», очень похожим на крик птицы, которую в народе так и зовут: пугач. Издавал крик обычно один из наиболее голосистых казаков.

Эту историю мне рассказали в Исправной, куда я попала работать по распределению. Здесь и с будущим мужем познакомилась, Петром Александровичем. Его я впервые услышала на репетиции в ДК. Мы оба участвовали в художественной самодеятельности, а возвращаясь по домам, на два голоса запевали «Ой, Кубань, ты наша родина». Об отце мужа (его уже не было в живых) в станице и тогда вспоминали, как он «Алостолда» в церкви читал. Так что го-

поса у «пугачей» действительно были уникальные и передавались из рода в род.

Свекровь моя, Марфа Васильевна, в девичестве была Коваленко, на русский язык ее фамилия «переводится» как Кузнецова: от украинского «коваль» - кузнец. Ведь казак, как известно, без лошади - не казак, а что за лошадь, если она не подкована!

Мои же родители родом из села Солдато-Александровского. Населяли его отставные солдаты, а «Александровское» прибавили уже при осаящении. Так вот один из предков моей мамы определенно был повалом - валял валенки. И, очевидно, делал это так хорошо, что по мастерству и фамилия закрепилась - Поваляские.

А по папиной линии передавалась такая история. Жил-был некий Сазон - видать, мужчина нравя сурового, потому как его именем односельчане пугали своих малолетних шалунов: «Гляди, Сазон заберет». Ну, а дети чьи? Веситимо, Сазоновы.

Такая вот живая история.

Литературная

Как это было

Ровно 20 лет назад работникам центральной районной библиотеки пришла в голову замечательная идея: организовать вечер поэзии для местных литераторов и любителей литературы. Выступить на нем пригласили Ивана Аксенова. Иван Михайлович приболел и лежал в больнице. Но... Нет ничего невозможного! Договорились с врачом, нашли машину, и пятого ноября 1985 года в читальном зале библиотеки собрались поэты и прозаики района. Пришел сам первый секретарь райкома партии Серафим Романько!

Зашла речь и о том, что не мешало бы людям пишущим объединиться. Так и родилось литературное объединение «Лира». Руководителем его выбрали И.М. Аксенова. Клуб любителей словесности и его ядро - литературное объединение - собирались регулярно: слушали лекции об известных поэтах, читали свои новые произведения, обменивались мнениями...

Мало-помалу произведения «лировцев» стали появляться на страницах районной газеты: сначала стихи, потом и проза. А в 1992 году как приложение к газете в свет вышел первый коллективный сборник «Звуки лиры». С тех пор члены литературного объединения выпустили 30 книг, две из них вышли в прошлом году: «Фирма «Эребус» Ивана Аксенова и «Форт» Олега Воропаева. Обе напечатаны в Кировской районной типографии.

Когда речь идет о писателях, как-то не принято говорить о наградах и званиях. Наверное, потому, что их практически нет. Но - иногда случаются. Так, в 2004 году Иван Аксенов стал лауреатом премии губернатора в области литературы за роман «Спящие собаки». Иван Аксенов, Раиса Олина-Литвиненко и Олег Воропаев приняты в Союз писателей России. И сегодня «лировцы» работают; их произведения публикуются в журналах «Лира Кавказа», «Южная звезда», альманахах «Литературный Кисловодск», «Литературное Ставрополье»; в коллективных сборниках, краевых и региональных газетах.

Оксана МЕДЯНИК

Снежинки путешествуют по свету
покуда хватает ветра
а зим их уже немного
в заплечной котомке
у времени моего
под номером личным
нашитым для прачечной
кому он достанется после
похорон на Кая
писавшего слово «вечность»
кристаллами льда

С миру по нитке -
голому платью.
Мыслят веревку
на голую шею.
Голый король
оголенною правдой
шестьствует, будто «прореха
на теле».

Голая правда...
Нет, Ганс, ты ошибся.
Голый король -
поверю, бывает.
А правда...
Она, брат, стыдлива -
хоть листиком фиго
себя прикрывает.

С миру по нитке -
голому платью.
Но мне надоело
Рядиться в наряды.
Значит, пора -
а оркестр не играет...
Слышно лишь:
в мире, где дождь,
голые ветки
стекло обдирают.

Олег ВОРОПАЕВ

Месяц в ладонь ткнется
Колосом спелой ржи.
Кто-то еще вернется -
Перелатать жизнь.

За молоком сферы,
За горизонт лет
Из облаков серых
Будет стекать свет.

Над полотном поля
Будет дождей мрак...
Кто-то еще волен
Не попадать в такт...

Пропавшему без вести в Кольской тундре
поэту Александру Миланову

Проходная цена ледяного похода:
за продрогшей душой - ни кола, ни двора...
Над притихшим заливом - гудок парохода,
над промокшей тетрадью - коренья пера.

И каких-нибудь двух переходов не хватит
к обещанию выжить на мерзлой земле...
Опаленных лишайников тусклая патина,
опрокинутый чайник - в золе...

Татьяна ГУСЕВА

Плакать не надо, не надо печалиться -
То, что было, прошло.
Лист золотой на ветвях качается,
Ловит он солнца тепло.

Сны белоснежные птицею снежною
Вновь унесутся прочь.
Руки твои, самые нежные,
Могут всегда помочь.

Ты для меня - загадка и таинство,
Ты - золотой рассвет.
Тайну твою разгадать пытаюсь я,
Но не найду ответ.

Грустный сонет
Вновь сердце бьется, словно в пустоту.
Его печаль тебя не потревожит.
Но все же боль, увы, не преодолеет
Душа, что отдала свою мечту.

А взгляд сиял, загадочен и чист,
И отражался на губах улыбкой,
Но был он просто темной рябью зыбкой -
Мираж потух, как прошлогодний лист.

«Все впереди», - опять поет кассета,
Но для меня слова сейчас пусты.
Душа не слышит жизни суеты.
Пусть моя мелодия не спета,
Но грусть любви забытого сонета
Мне вторит скрипкою из пустоты.

Раиса ОЛИНА-ЛИТВИНЕНКО

Родина

1.
Нанизаны бусы-росинки
На вяж обнаженных ветвей.
Рифму я росы с Россией,
Залпаканной Русью моей.

Ни льдом, ни железом каленым
Не смять лебединою статью!
Позволь мне на поле зеленом
Твоею былинкою статью!

С тобою опять согреться
Апрельским неярким лучом,
Вовеки с тобой не расстаться...

Скатылась луна калачом
В притихшие сонные степи

Иван АКСЕНОВ

Ноябрьская хандра

(Сонет)
Восточный ветер волком в ветках взвыл
И стужую насквозь одежду нижет.
На тротуарах - слюкотная жижа,
А в небе - ни осколка синевы.

На изумрудном бархате травы -
Листва плоца краснее спелых вишен.
Ночами гулко бьют о шифер крыши
Тяжеловесные плоды айвы.

Все это - поздней осени приметы...
А кажется, вчера лишь было лето
С его испепеляющей жарой.

И сердцу, оглушенному хандрой,
Так сладостен неомраченно-мирный,
Привычный с давних лет уют квартирный.

Бабье лето

(Сонет)
Ущербное тепло октябрьских тусклых дней...
Оранжевым огнем еще пылают клены,
Прозрачны тополей готические кроны,
Свод неба с каждым днем синей и холодной.

Гусиных стай давно не слышно в вышине,
Лишь воронье, хрипя, кружит неутомомно,
И янтарем листья испещрены газоны,
А облаков края по вечерам в огне.

Несмелым солнечным теплом слегка согрето,
Стрижом стремительным умчится бабье лето,
Затон души моей печально замутит.

Ворвется к нам зима, сметая все преграды,
Поэмка задымит, и я пойму, что надо
Жить кроткой радостью, что я доселе жив.

Елена РУСАКОВА

Боль - немилосердная подруга,
Боль, которая страшней, чем вьюга,
Расколола жизнь легко на части,
Но не сможет все же выкрасть счастье.

Счастье быть любимой и родною
Боль не сможет вытеснить собою.
Дает Господь, и боль пройдет,
как вьюга.
Нежностью согреем мы друг друга.

Леденцами белоснежными
Стала нежная роса.
Мы не будем больше прежними,
Не увидим чудеса.

Все забыто, запорошено -
Не вернуться нам назад,
И оставили мы прошлому
Той весны веселый взгляд.

Сердце, разом обедневшее,
Все тоскует в тишине,
Боль разлуки потерпевшее,
Не дает покоя мне.

О весна, весна крылатая,
Поскорее возвратись
И живительной прохладою
Сердца грустного коснись.

Валерий МЕЛЬНИКОВ

Не чешись, Васька

(Пародия)
Если левый глаз зачесывается,
В левом ухе зашевелится -
Значит, милая утешится
И с другим не заскорбит.
Василий МАКЕЕВ.

Если левый глаз не чешется,
В левом ухе не свербит -
Значит, Вася, в пору вешаться,
Значит, милая грешит.

Ты взаимы чесотки выпроси
У немьотого бомжа,
Глаз и ухо охрой выкраси,
Всунь за пазуху ежа.

Весь зачуханный, плешивенький,
Несуразный, но зато
Ты опять уверен в миленькой,
Как, наверное, никто.

Скоро милая зачесается,
То, конечно, добрый знак.
Милые бранятся - тешатся,
Не начешутся никак.

Ода русским пельменям

Три туши мяса нарублю.
Немного от медвежьей ляжки,
От кабана, что толще Давыду...

И вилки острый движенья
Ванзилось с радостью в пельмень -
Любимец русских деревень.
А я его сначала в укус,
Затем в горчицу, майонез.
Потом на клык...
Игорь ТЮЛЕНЕВ

Вошел в поэзию Тюленев,
Конечно, через задний вход.
Принес он оду про пельмени
И угостил частной народ.

Пришел бы Пушкин - русский гений,
То не пустило б на порог.
Сказали б: «Ты нам про пельмени
Не написал и пару строк.»

Ты не лепил, поэт, из фарша
Любимца русских деревень.
Литературой правят нашей
Вино, да водка, да пельмень.

Под солнцем каждый ищет места,
Но не приткнешься дармово.
Всего-то - водка, фарш и тесто -
И пропечатали его.

Владимир РОМАНОВ

Мелодия души

Душа его, как скрипка Паганини,
Мелодией божественной взрывалась
И падала на равнодушья льдины!

Разбившись в кровь, зализывала раны,
Скулила тихо, чтоб никто не слышал,
Казалось, что она уже не дышит,
Но умирать ей было еще рано!

Еще не все отведены уроки,
И слез еще не выплаканных море,
И все, что было, то еще не горе,
И уходить не подоспели сроки.

В мелодии еще не взята нота,
Та самая пронзительная «Си»,
После которой уж не будет сил
Ни петь, ни жить, ни чувствовать
хоть что-то...

Жизнь вроде должна быть в радость,
А радости что-то нет,
И снится ночами гадость -
Да так, что противен свет!
Хочется «заземлиться»,
На ком-то тоску сорвать,
Осталось лишь материться
Иль Бога на помощь звать!
А после просить прощенья
У Бога - Он здесь причемер?
Такое вот настроенье,
И я пребываю в нем...

Анатолий ПАВЛОВ

Разгульная осень

Раскодилась осень, разгулялась,
Золота, транжира, не жалеет.
Разбазарила добра она немало,
По ветру пустила, по аллеям.

Завсегдатаем кафе-шантанов
Угощать она готова многих,
Золото берез, осин, каштанов,
Пригоршнями сылет им под ноги.

Но в разгуле чудится усталость
Кажется, уже дошла до точки,
Понимает, что гулять осталось
Ей последние короткие денечки.

Елена МЕТУСОВА

Зачем ты называешь меня ласково?
И без того душа скулит
от безысходности
от невозможности
тебя любить
всепоглощающе

Я хочу быть собой
пытаюсь себя
отыскать
в бесконечных
разливах пространства
и времен
бытия
И на другую сторону бы
заглянуть
может я там
расщепленная
на атомы
мироздания

Наползающее
марево осени -
листья
туманом
прилепленные к небу
сочетая унынием
вязкость мира
не выпускает за грань

Я хотела быть так
и хотела
быть по-другому
но
не была вовсе

Виктор ЛУНЕВ

Наши
Едва в село, врага изгнавши,
Вошла передовая часть,
Как в тот же миг от криков:
- Наши!!! -
Тишь, будто мина,
взорвалась.

Шумели жители:
- Родные...
- Свершилось...
- Свидетельship пришло...
Иные плакали.
Иные

Смеялись, радуясь до слез.
Зарей ушла пехота дальше -
В пуль и осколков перахлест.
И слово ласковое
«Наши»
По белу свету разошлось.

Большая
Кипит зеленая весна,
Звенит залетная синичка.
Застыла слеза от смеха
Мемориальная табличка:
«Здесь проживает ветеран».
...А он

Уже не проживает.
Освободитель многих стран,
Ушел он в вечности туман
И о войне в своей стране
Уже вовеки не узнает.
Ему не прожурчат ручьи
Про новый бой,
про участь внука -

Каким вернется из Чечни?
Живым?
Безоружным?
И как бы ни цвела весна,
Она ему не даст ответа:
Россия -
Наша ли страна
Или уже чужая -
Эта? -
Снежа под флаги сытых стран,
Сменила Родина обличье.
А о былом ее величье
Кричит всей болью тяжких ран
Еще не снятая табличка:
«Здесь проживает ветеран».

♦ Народные рецепты

Поднимается давление

От гипертонии страдает треть населения, причем среди полных таких больных в 3-4 раза больше, чем среди худых. И кратчайший путь к гипертонии - вредные привычки и стрессы, неправильное питание и недостаток движения и, конечно же, возраст. После 55 лет риск заболеть увеличивается. А потому - ограничьте употребление соли и солений в любых видах. Только растительное масло и рыба. Ни колбы, ни пелси-колы, ни

тем более - кофе, отдайте предпочтение кисломолочным продуктам, овощам и фруктам, черносливу, тыкве, овсяной и гречневой кашам, салатам, свекле - все в малых дозах, но почаще. Чай только зеленый, и ни одной сигареты. Употребление спиртных напитков только подстегивает развитие болезни. Мужчины более предрасположены к гипертонии, однако после 50 каждая вторая женщина становится гипертоником

Если вы получили ожог

Самая первая помощь при бытовом ожоге кипятком: наложить на ожог кашицу из сырого тертого картофеля. Поначалу будет жечь, но зато потом не останется и следа. К тому же тертый картофель быстро снимает боль от ожога.

Очень хорошо помогает при ожоге сырой яичный белок. После обработки места ожога яичным белком небольшие ожоги быстро заживают, и на коже не останется следа. Если нет времени отделять белок от желтка, просто размешайте все яйцо, нанесите на ожоговую поверхность и оставьте место ожога открытым. Пленка, которая образуется при этом, хорошо изолирует раненую поверхность и не допускает проникновения микробов. Если ожог беспокоит и на следующий день, можно применять другие средства, например, такие: 200 г пчелиного воска и 700 мл подсолнечного масла варите на медленном огне в течение 20 минут. Получившуюся мазь остудите, наложите на марлю и прибинтуйте к обожженному месту. Меняйте повязку 2 раза в день.

Чтобы не было заражения, ожог 1-2 раза в день обрабатывайте фурацилином.

♦ Во саду ли, в огороде

Маленькой яблоньке холодно зимой

При сильных и длительных морозах подмерзают древесина ветвей. Подмерзшие ткани имеют бурый цвет у яблонь и черный - у груши. Чем сильнее подмерзание, тем темнее окраска. Это можно видеть на поперечном срезе ветвей при обрезке. Подмерзшая древесина становится хрупкой, и ветви при большом урожае отламываются.

Подмерзание корней происходит в холодные зимы при отсутствии снежного покрова или при его незначительной высоте. Морозостойкость корневой системы ниже, чем у наземной части. Большинство подвоев яблони выносят снижение температуры в почве только до 10-12 град.

♦ Ваш дом

Живой огонь



Кто хотя бы однажды грелся у огня камина, всегда будет помнить умиротворенное состояние душевного комфорта. Загораживающее зрелище открытого огня пробуждает в нас ощущение древней тайны. Нам нравится непредсказуемость сменяющихся одна за другой картинок, которые возникают и исчезают в пламени. Потрескивание дров, полискивание угольков, блаженное ощущение тепла, несущего непередаваемый запах... Это может длиться долго, часами и никогда не надоест.

Отношения с живым огнем мы унаследовали от предков. Доисторическим людям, принесшим огонь в свое жилище, он давал больше эмоций и информации, чем сегодня дает телевизор. С той разницей, что эмоции от созерцания пламени в домашнем очаге всегда только положительные; время, проведенное за отдыхом у огня, нельзя считать потерянным. Отрощенное созерцание живых языков пламени камина лучше, чем телевизионные программы новостей, подытоживает каждый проживший день.

Нью-Йорке? 3. «Представьте себе, какая была бы тишина, если бы люди говорили только то, что знают» (чешский писатель). 5. Злой дух из фильма про Гарри Поттера. 6. Какую настойку в конце XVIII века придумала мадам Эрико? 7. Глава Корана. 11. Строительные доски. 13. «Сыт по...». 15. Самая вместительная часть самосвала. 18. Ковбойский жанр американского кино. 19. Документ, дающий право на обыск. 20. Как звали бельгийского мастера, придумавшего саксофон? 21. Судья Криг по отношению к двум красоткам из телефильма «Здравствуйте, я ваша тетя!». 24. «Умная... может прийти и к дураку, но с ее стороны это будет глупостью». 26. «Сказка про правду». 27. Главный великан среди вулканов в Европе.

Если от уколов остались шишки

Попробуйте на болезненные места накладывать двойной слой марли, пропитанный раствором сульфата магния (в медицинских учреждениях его называют «магнезия»), а сверху накрывать полиэтиленовой пленкой. Делать это надо на ночь. Пленку можно зафиксировать, прихватив в нескольких местах лейкопластырем, или не торопясь приблестить.

Зимние проблемы

Началась эпидемия гриппа. Достаточно съедать по 1 столовой ложке мелко нарезанного репчатого лука с таким же количеством нежирной сметаны, и грипп обойдет вас стороной.

Щекочет в горло? Положите за щеку ломтик лимона и переключайте его со стороны в сторону до тех пор, пока не прекратится интенсивное выделение слюны.

♦ Практичной хозяйке на заметку



Засохший сыр пропустите через мясорубку дважды вместе с луковичкой. Дайте смеси постоять 20-30 минут, чтобы сок лука размягчил сыр. Вот и готова вкусная и полезная паста для бутербродов.

Воду, в которой варились овощи, сохраните в холодильнике для приготовления супа. В ней остаются витамины и микроэлементы. Хранить можно один-два дня.

В отвар после свеклы добавьте немного соли, 1-2 столовые ложки уксуса и держите в холодильнике. Этот «свекольный рассол», хорошо сохраняющийся неделями, намного улучшит вкус борща, если добавить его перед концом варки.

Когда по рецепту рекомендуется обжаривать продукты в яйце, его отсутствие восполнит замешанная на небольшом количестве молока мука.

1	2	3	4	5	6	7
8						
9						
10			11			
11						
12						
13						
14						
15						
16						
17						
18						
19						
20	21					
22						
23						
24						
25						
26						
27						
28						
29						
30						
31						
32						

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Кто из композиторов подарил миру чарующие «Сказки Венского леса»? 8. В какой стране становятся папами, не имея детей? 9. Собачья порода, чьи представители слышат бескитритными, но веселыми. 10. Бюрократическая комната. 12. В какой ледовой игре используют метлы? 14. Щенок в мире рыб. 16. «Бегун по проводам». 17. Топливная база Германии. 22. Американская машина, «отчимом» которой стал концерн «Дженерал моторс». 23. Документ, чей цвет зависит от усилий, вложенных в его получение. 25. Половина дуплета. 28. Экранизированный роман Джеки Коллинза. 29. «От горшка - два вершка». 30. «Похитительница кларнета». 31. Игровой залог. 32. «... тоже движется со скоростью света, только в обратном направлении».

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Ярмарочный театр. 2. В какой роли выступал русский композитор Петр Чайковский на открытии Карнеги-холла в

Мичигане? 3. «Представьте себе, какая была бы тишина, если бы люди говорили только то, что знают» (чешский писатель). 5. Злой дух из фильма про Гарри Поттера. 6. Какую настойку в конце XVIII века придумала мадам Эрико? 7. Глава Корана. 11. Строительные доски. 13. «Сыт по...». 15. Самая вместительная часть самосвала. 18. Ковбойский жанр американского кино. 19. Документ, дающий право на обыск. 20. Как звали бельгийского мастера, придумавшего саксофон? 21. Судья Криг по отношению к двум красоткам из телефильма «Здравствуйте, я ваша тетя!». 24. «Умная... может прийти и к дураку, но с ее стороны это будет глупостью». 26. «Сказка про правду». 27. Главный великан среди вулканов в Европе.

Типография

бланки

плакаты

визитки

этикетки

листовки

календари

ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ



ВСЕ ВИДЫ

ОПОВЕЩЕНИЕ

Георгиевское Линейное Производственное Управление Магистральных Газопроводов доводит до сведения предприятий, организаций и населения о прохождении газопроводов и кабельных линий связи по территории района.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов и объектов связи устанавливается охранная зона, регламентируемая Правилами охраны магистральных трубопроводов и составляет 25 м от оси крайнего газопровода в обе стороны на землях сельскохозяйственного пользования и на землях лесфонда, вдоль трассы трубопроводов - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 150 - 300 м от оси трубопровода с каждой стороны, по согласованию.

В охранной зоне ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Возводить любые постройки.
2. Высаживать кустарники, деревья, складировать корма, удобрения и материалы, свно, солому, содержать скот.
3. Сооружать проезды и перевозы через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов.
4. Производить мелиоративные земляные работы.
5. Производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта.
6. Производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов.
7. Производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к его повреждению.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов и кабелей связи производятся земледельцами с предварительным уведомлением Георгиевского ЛПУМГ о начале посевной и уборочной кампаний.

УВЕДОМЛЯЕМ, что Совет Министров СССР постановлением от 12.04.79 г. №341 утвердил «Правила охраны магистральных трубопроводов», а Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10.05.79 г. установил ответственность должностных лиц и граждан за нарушение указанных «Правил», действующих до настоящего времени.

В случае обнаружения повреждений или нарушений газопроводов просьба сообщить по адресу: г. Георгиевск, ПЛЯ 13, ЛПУМГ или по телефонам: 6-41-14; 6-12-87.

Администрация МО пос. Фазанный СООБЩАЕТ,

что на основании решения Совета депутатов от 12.12.2005 года тариф на водопользование с 1 февраля 2006 года изменен. При норме на 1 человека 6,083 куб. м по цене за 1 м³ - 11,39 руб., без счетчика стоимость услуг - 69,28 руб. (№ 29)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101 - ФЗ, я. Сидоренко Людмила Алексеевна, выделяю земельный участок в счет одной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: примерно в 3 км по направлению на северо-восток от ориентира ст. Зольская, кадастровый номер 26:35:01 02:0068.

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направлять в мой адрес: ст. Зольская, ул. Комсомольская, 14 или в Кировский отдел Управления регистрационной службы по СК. Адрес: г. Новопаоловск, ул. Журавко, 15. (№ 28)

ИЗВЕЩЕНИЕ собственника земельной доли, расположенной в границах МО станицы Марьянская

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я. Азарова Любовь Васильевна, участник долевой собственности на землю, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей земельного участка, находящегося в границах МО станицы Марьянская, на территории бывшего колхоза СХП «Марьянское», о намерении выделить в натуре одну земельную долю земельного участка площадью 4,72 га пашни, расположенным примерно на расстоянии 6 км на восток от станицы Марьянской, на территории бывшего СХП «Марьянское», согласно решению общего собрания владельцев земельных долей от 16.08.2002 года.

Выплата компенсации не предусмотрена. Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопаоловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю; Кировский район СК, станица Марьянская, ул. Линейная, 11, Азаровой Л.В. (№ 25)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты "Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5760 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.